

Власть Труда

Срг. и Минусинского Уездного Комитета Р. К. П.
и Минусинского Уездного Исполкома

Минусинск, Енисейской губернии, 15 июня 1922 года.

№ 4

Партийные конференции направляют советскую работу страны. Они выявляют сделанные ошибки и намечают новые пути. Они самый верный способ завязать самую тесную связь между партией и беспартийными массами, самый близкий путь к привлечению к созидательной работе всего крестьянства.

IX Партконференции.

15 июня открылась IX партийная конференция, на которую съехались те, кто по дальним деревням и селам строил новую, хорошую жизнь для Минусинского крестьянства. Правда многим кажется, что больших результатов эта работа не принесла, правда по темным закоулкам спекулянты, кулаки и наемники буржуазии стараются сорвать эту работу, правда изредка под маской коммуниста разные проходимцы дискредитируют партию, но с каждым днем укрепляется деревенская и городская организация и можно сказать, что сейчас она освобождена от всех плохих элементов. Тесно связанные с деревней работают на местах товарищи загребывая себе повсеместно уважение от односельчан и укрепляя Советскую Власть. И враги революции также не немного должны отказываться от своей черной работы, потому что последние постановления Советской Власти завоевали ей симпатии всей страны.

В самом деле после недавнего роепуска 1899 года демобилизуется 1900 год, принимается новый закон о земле закрепляющий землю за крестьянскими обществами, запрещающий куплю и продажу земли и разрешающий брать землю в аренду только тем, кто сможет обработать ее силами своей семьи. Все

эти и подобные им мероприятия заставляют коммунистов особенно строго относиться к своей работе и делают особенно важными партийные съезды, на которых проверяется проделанная работа, намечается дальнейшая линия поведения и исправляются сделанные ошибки. За партийными конференциями с интересом следят как партийные, так и беспартийные массы трудящихся. Настоящая конференция собирается в особенно важный момент, когда несмотря на миролюбивое поведение Советской делегации Генуэзской конференции отложила признание России и отказалась от разоружения, когда несчастное Поволжье еще не успело оправиться от голода и когда от будущего урожая в Минусинском уезде зависит не только благосостояние Минусинского уезда, но отчасти и России.

Дружной работой на конференции разъяснением на местах всех мероприятий, направленных на улучшения быта крестьян и рабочих, необходимости направить все силы к поднятию сельского хозяйства в уезде и к охране от вредителей будущего урожая—делегаты принесут свою посильную помощь в великой созидательной работе Советской власти.

К Гаагскому совещанию.

Новый меморандум союзников.

Согласно намеченному преемству в продолжении 4 месяцев, начиная с 26 июня державы, подписавшие проект обязавшие не заключать договоров с Россией Полномочия новой комиссии будут зависеть от директив правительства особенно о сроке приглашения русских. Комиссия будет состоять из двух подкомиссий, в одну подкомиссию войдут русские, в другую делегаты всех государств, которые будут заседать отдельно и в случае необходимости собираться вместе. Обе комиссии начнут работать в Гааге 26 июня таково положение меморандума союзников, который будет передан русским. Для ответа русским будет дан короткий срок. Меморандум предусматривает, что Россия и державы взаимно обязываются воздержаться от политической пропаганды и нападения во время работ комиссии.

Результаты Генуэзской конференции.

Политическая комиссия в отсутствие русских приняла следующее постановление: 1) для дальнейшего рассмотрения неразрешенных спорных вопросов Советского Правительства с другими правительствами, последние назначают комиссию экспертов, которая встретится с русской комиссией облеченной такими же полномочиями, 2) перечень держав участвующих на комиссии и имена членов будут сообщены Советскому Правительству не позже 20 июня, 3) в работы комиссии включаются не разрешенные вопросы о долгах, кредитах и частной собственности, 4) члены комиссии соберутся в Гааге 26 июня, 5) Советское Правительство и другие правительства обязываются воздерживаться от взаимных нападения, пагубной пропаганды и соблюдать политический статус: «Воздерживаться от вмешательства во внутренние дела других государств. финан-

Прием по делам редакции. Уроста ул. Ленина 80, по вторникам и пятницам от 1 до 2 дня и по воскресеньям от 9 до 2 дня.

Подписка на газету от учреждений и частных лиц принимается же от 10 до 4 дня ежедневно

совой и другой поддержки политических организаций других стран, а также подавлять на своих территориях попытки поощрения насильственных действий в других государствах.

Кроме того союзники тайно заключили между собой условие не заключать с Россией отдельных соглашений.

Сов. Сиб

Дело охраны растений.

Урожай сельско-хозяйственных растений, от которого зависит благополучие страны, находится в постоянной и тесной зависимости от разрушительной деятельности вредных насекомых и болезней растений. В обычных голах, при высоком уровне сельского хозяйства, вредители снижают урожай на 30—40%. В России эта цифра в довоенных рублях выражалась в размере 2,430,000,000; хотя, конечно, этот расчет очень приблизительный и фактический убыток от вредителей гораздо больше.

В последние годы создались весьма благоприятные условия для массового развития вредителей. Из них достаточно указать на сокращение площади посева, развитие сорной растительности, отсутствие средств борьбы, выбитие по мобилизации и технической связи и спец. перевозкам. И результаты не замедлили сказаться. Началась катастрофическое размножение вредителей. К 1922 году площадь, зараженная кубышками (ябчима) саранчевых достигла почти 3 000 000 десятин, суслики охватили 3 000 000 десятин, луговой мотылек, уничтоживший на Украине сенокос, в значительной мере содействовал сахарному кризису, озимый червь оголил посе- вы по многим губерниям и пр. Вся эта рать вредителей, притаившая в зимнее время, начала уже жевать в лучах вешнего солнца и грозит гибелью будущему урожаю. А следовательно создаются перспективы еще более страшные, чем те, которые нам доставила засуха 1921 г. Между тем, судя по полученным сообщениям с мест, метеорологические условия текущего года начинают складываться благоприятно для посевов и можно надеяться на хороший урожай, который выведет страну из состояния голода. Тем более должно встретить опасность от вредителей во всеоружии, с тем, чтобы во время предотвратить ее.

Борьба с вредителями в настоящее время это одна из ударных задач борьбы с голодом.

В обычный год планомерная борьба уменьшает повреждения с 30—50% до 10% и менее. Борьба с массовыми вредителями спасает т. о. урожай, обреченный полностью на уничтожение.

Насколько успешна может быть борьба с вредителями видно из результатов прошлогодней кампании Народного Комис-

сарята Земледелия. Н. К. З. было затрачено в минувшем году 960,000 р. золотой валюты на приобретение заграничных материалов для борьбы с вредителями. Экспедиции и отряды, организованные НКЗ, спасли от вредителей площадь в 400 000 десятин. Принимая минимальный урожай с десятины 30 пуд., проведенная кампания спасла 12,600,000 пудов урожая. Расчатывая по доводной стоимости пуд хлеба в один рубль, довоенная стоимость спасенного урожая определяется в 12,5 миллионов золотых рублей. Таким образом НКЗ не только покрыл расходы своей деятельности по борьбе с вредителями, но вернул вздержку казне Республики в двенадцатикратном увеличении. Это есть самая меньшая часть той общей экономии сохранения урожая, которую доставляет борьба с вредителями, проведенная в истекшем году при чрезвычайно неблагоприятных общих условиях.

Борьба с массовыми вредителями затруднительна для отдельных земледельцев. Эта явление, эпидемического характера требуют мер общественной санитарии. Организация борьбы с массовой гибелью сельско-хозяйственных растений от вредителей производится в государственном масштабе. О делем Задцы Растений Н. К. З. Но борьба с вредителями всегда дает положительные результаты лишь при полной поддержке широких масс населения. А потому для того, чтобы борьба велась успешно, нужно твердо помнить, что требуется в первую очередь от земледельца и в какой мере его самостоятельность может помочь:

1) Земледелец должен проинвентаризировать полностью состояние того, что все мероприятия, проводимые НКЗ по борьбе с массовыми вредителями, безусловно полезны земледельцу и имеют главной целью предотвратить гибель его посева от вредителей, а следовательно увеличить его благосостояние.

2) Соответственно с этим земледельцу должен всеми способами содействовать мероприятиям НКЗ.

а) в случае массового нашествия вредителей (саранча, кубылки и др.) и привлечения населения для борьбы с этими вредителями,—обязаны добровольно явиться по первому зову.

б) Следить за появлением вредителей и сообщать органам, ведущим борьбу с вредителями, или, при отсутствии таковых, в ближайшей Земельный Отдел. В общении должно быть названые, хотя бы местное, вредителя, указана местность и срок появления.

в) Обязаны в точности исполнять все постановления НКЗ и местных организаций по борьбе с вредителями.

г) В случае массового нашествия пшеницы вредителей на с. х. угодья, принять все меры для затруднения доступа их к посевам как собственными, так в соседних путем проведения преградительных рвов и канав.

3) Земледелец должен заинтересоваться делом охраны сельско-хозяйственных растений как сохранением источника своего существования и, в связи с важным значением этого дела, находиться постоянно в контакте с органами и учреждениями, ведущими борьбу с вредителями, путем обращения за литературой, посещением лекций и чтений по борьбе с вредителями, присылки вредителей и образцов поврежденных, а также соблюдения всех постановлений, рекомендованных НКЗ и местными организациями по борьбе с вредителями.

Агроном И. А. Парфентьев.

Федосьина вина.

Федосья Слетова только что вернулась из города, куда она ездила на съезд крестьянок делегаткой от своей волости. —Ну что-ж, рассказывай, что вы там, бабы, порешили, обратился к ней муж. —Вот видишь... красная заявляла Федосья, доставив из котомки несколько брошюр и газет.

—Кивжики... вижу кивжики, да ты то что слышала. Поди не повела ничего... ведь вы... дуры бабы... вам бы... Но тут Иван (так звали мужа Федосья) остановился и пристально посмотрел на Федосью.

—А где же у тебя серьга то . . . А? . . .
—Вдруг резко спросил он . . . Федосья побледнела, затем покраснела и чуть внятно пролепетала:

—Винювата, ох винювата, Иван Петрович, — и всем телом бухнулась Ивану в ноги. Иван остолбенел. В чем винитесь его жена, что случилась с серьгами, он никак не мог понять.

—Ну что ты, что случилось?
—Не могла, кровью сердце обливало, как увидела . . . лепетала Федосья, не поднимаясь с пола: — „Маленькие, худенькие, одни косточки . . .“

—Да в чем дело? — Говори толком . . .

—Голодные, ребяташки голодные . . . из за Волги их привезли . . . с голоду они там умирают . . . Бабы . . . Кто побегает-то . . . делегатки . . . себе взяли, чтобы, значит, кормить дите до урожая . . . Ох, Батюшка . . . я чуть было . . . Иван поднял жену с полу и ласково посмотрел ей в глаза.

—Ну и ты бы взяла одного, чай не обидит . . .

—Ну-у. А ты бы ругать меня не стал? . . .

—За что же? Надо помочь своим братьям крестьянам голод то не тетка . . .

На другой день, рано утром, Федосья поехала в город, чтобы взять из распределителя маленького голодного волжанина.

Дорогой Федосья подробно рассказала мужу о том, как делегатки постановили на съезде и отдали „свой колдун, серьги, кресты даже вагальские на хлеб голодным детям“, только что привезенным в их уезд из Повезья.

—А я и не подумала как сняла серьги, да уж дорогой вспомнил: Ай, батюшка . . . Серьга то ведь Вагальские подарок, а я? . . . И Федосья робко и виновато пряталась к мужу. Иван покачал головой.

—Эх бабы бабы. То-то сердце то у вас жалостливое . . . проговорил он. «Ну, да ничего-важненького, да и лишнего работника нашей России матушке выкорчим.»

Р.—Т.

Старое в новом освещении политики.

Как ни странно предполагать, что история учить нас новым методам, и приемам восстановления разрушенного народного хозяйства республики, но на деле оказывается, что это в действительности так и не иначе, большинством граждан республика в частности теми или иными ответственными руководителями хозяйственной политики не усваиваются основные приемы дот. строительства, а на оборот приближаются к методам до революционного периода. Особенно ярко рисует принцип усвоения моему праву не препятствий в области приема и увольнения рабочих и служащих. Не так давно пришлось быть случайным свидетелем увольнения двух работников Асканьевской приставы Черногорских копей т. т. Бурунской и Барсуковой, за то что они отказались на требование завирисанью гр. Девятова только самим палу, а если не в состоянии то отдавать таковую своим родственникам. Что это? правильное понимание нового курса экономической политики или старый метод устранения нежелательных личностей, или просто каприз и моему праву не препятствий. Не так как непосредственно без управления копей Завирисанью уволить не имеет права, то он дает материал обвиняет работников в недобросовестной работе указывая что работники работают в работала в предприятии 2 года с капризами и что точка цели простая придирака с их стороны, отстраняет их от работы и назначает других; а на основании данных материалов управление копей увольняет таковых без соблюдения кодекса закона о труде, не взвывая на то, что советом народных комиссаров советской республики подтверждено декретом от 15 февраля с.г. опубликованного в газете „Труд“ незыблемость §§ 46—50 кодекса закона о труде. Спрашивается где же органы, которые должны, стоять на защите прав трудящихся, прав рабочих? Или они от-

сутствуют т. е. нет на черногорских копях профессионального союза, или работает он слабо или с его голосом не считаются. Подобные факты безусловно не совместимы с новым курсом экономической политики, они безусловно не должны иметь места, в восстановлении крупной государственной промышленности и ретивым хозяйственным политикам, должно быть указано где начинается и где кончается предел их личным усмотрениям и выявлению своего административного „Я“.

Рабочий.

По уезду.

Состояние хлебов в Таштыпской волости.

В начале сева яровых погода не благоприятствовала посеву. Дули то с юга, то с севера холодные и сухие ветры, но скоро погода переменялась к лучшему: с 10 по 13 мая лив непрерывный дождь остановивший посев, наводнивший речки и наповнивший влагой сухую землю. Несмотря на сильные заморозки по утрам хлеб взойшел хорошо. Сейчас установилась теплая погода, часто идет дождь, что благоприятствует росту хлеба, трав, огородов. Мы же надеемся что в этом году будет урожай, который и пополнит сильный недосев, наблюдающийся в этом году. Весной появилась молдаи кобылка, но она уничтожена ливнем. Сев хлеба и овощей продолжается. Крестьяне сеят весь хлеб без остатка. Даже богатые оставляют себе на еду только скарбья, а беднота питается кореньями трав и суррогатами.

с. Таштыпское 23 Мая.

К. Потанин.

Работа Редакционной Коллегии Живой Газеты в с. Таштып.

Одной из деятельных редакционных коллегий жив газет является Таштыпская коллегия, которая правда выпустила пока только 2 номера живой газеты, но выпускает их хорошо и кроме того принимает деятельное участие в другой культурной работе. Во главе Коллегии стоят товарища Байкалов, Уколов, Потанин, Чашков, Коржев и Иоганович. 21 мая ими была поставлена живая газета на тему текущий момент в Генуэзской конференции, которая и прошла очень удачно. По окончании газеты был поставлен т. Уколовым спектакль „Белый и Красный Генерал“.

Появление кобылки в двух волостях.

Почти повсеместно в Усть-Эвской и Таштыпской волостях появилась кобылка. Положение угрожающее, но на место выезжает для борьбы с ней специалист по борьбе с кобылкой т. Стахов со своим помощником. Можно надеяться, что кобылка будет уничтожена и урожай спасен.

Общими силами.

В деревне Совинной Паначевской волости недавно был устроен воскресник на котором участвовали 7 коммунистов и 11 беспартийных. Общими силами вырубали 11 корней 28 аршин длины. Эти корни приплавали и выкатили на берег где и будут воскресниками и субботниками строится мост. В этой же деревне был также устроен субботник по устройству дорог на котором участвовало 8 членов Р. К. П. и 29 беспартийных. Были зарыты канавы, намытые чистой водой.

Волкорреспондент Комаров.

Пример „Пастыря“.

В тяжелую годину народного бедствия вместо того чтобы пожертвовать чтонибудь в пользу голодающих священник села Грязнухи купил себе икону за 5 пудов муки.

Жертва темноты.

Великим постом в селе Табат Бейской волости бешеный волк искушал 15-летнего мальчика Ивана Поприхуна. Для спасения жизни ребенка было бы так просто отвезти его к доктору, что бы сделать прививку против бешенства и жизнь

его была бы спасена. Но Сергей Поприхун, несмотря на советы обратиться к доктору, повез своего сына к бабке. Ни таинственные нашествия, ни заговорные корни вечно не помогли и ребенок, которого было легко спасти, умер через 10 дней в страшных мучениях. Не мешало бы нашему отделу здравоохранения обратить внимание на лечение всех болезней бабками.

Триоп.

Град в селе Табате.

3 Мая в селе Табате градом и ливнем попортало около 50 десятин овсяницы. Однако есть надежда, что часть овсяницы поправится. Посевная компания продолжается и проходит хорошо. Всходы яровых хорошие. Сев еще не закончился сеют гречуху и овес.

Гибель озимых от вымокания.

По Манусинскому уезду от вымокания погибла в Григорьевской волости 24 десятины, в Ивской 152 десятины озимых, в Маторской 79 десятины, в Поначевской 47, в селе Иннокентьевском Салбинской волости 90% посева, в селе Сагайском той же волости 4 десятины. В Усть-Абаканске наводнением унесло 1/2 десятины овсяницы.

Живая газета в селе Табат.

Вышел 11 № Живой Газеты на тему „Решения 9 Всероссийского Съезда Советов и Посевная Компания“. Газета охотно посещается крестьянами и имеет большой успех. Нельзя не отметить, что стоящие во главе газеты т. Николаев, Галкин и другие, умеют всегда выбирать для нее темы, особенно интересные крестьянству. Табатская живая газета имеет свой определенный круг слушателей и можно надеяться, что скоро завоеует симпатии в всех гражданах с. Табат.

Изъятие ценностей в г. Минусинске.

Закончилось изъятие ценностей по г. Минусинску.

Верующие относятся к изъятию спокойно, за исключением небольшой группы фанатиков, которые никак не могут примириться с мыслью, что их „святыни“ пойдут для спасения от голодной смерти тех, за кого не их учению отдал жизнь Иисус Христос. Особенно тяжелое впечатление производила одна из верующих в Троицкой церкви, которая все время плакала во время изъятия и никак не могла успокоиться. За все время изъято:

Из Спасского собора: 1 пуд 14 фунтов 5 золотников серебра 3 креста, 4 подсвечника, 2 потиры, 1 дорохранительница, 2 звездочки, 2 тарелочки, 1 лядца, 2 доски, 4 кадила, 18 риз с икон и 1 водосвятная чаша.

Из Троицкой церкви: всех вещей на 35 фунтов 40 золотников серебра 1 крест, 1 потыра, 1 лядца, 1 ковш, 1 дискос, 2 тарелочки, 1 звездочка, 5 риз с икон.

Из Вознесенского собора: —28 фунтов 23 золотника—1 дорохранительница 1 потыра, 1 дискос, 1 звездочка, 2 тарелочки, 1 лядца, 2 креста, 2 ризы с икон

Из Серафимско-Покровского женского монастыря 15 серебряных риз с икон, весом 26 фунтов 76 золотников.

За расхищение спирта.

За расхищение около 7 ведер спирта приговорены выездной Сессией Езгубревтрибунала 2 июня 1922 года: Уполномоченный Богданов на 3 года заключения в доме лишения свободы с применением принудительных работ и кладовщик Хаббулин и Рыбин на 2 года каждый, применением амнистии срок всем осужденным уменьшен на половину.

Организация общества взаимопомощи коммунистам.

На партийном собрании Минусинской городской организации 12 июня после доклада т. Гидлевского об обществах взаимопомощи коммунистам постановлено единогласно основать общество взаимопомощи коммунистам в г. Минусинске, членами которого должны быть все члены и кандидаты Р. К. П., проживающие в г.

Минусинске. Выбрано Правление, которому и поручено к следующему обкому собранию разработать устав лучшего общества. В основу устава положить устав Красноярского Общества взаимопомощи „Коммунист“.

Торжественное открытие 8 Уездной Партийной Конференции.

15 июня в 7 часов вечера в клубе имени Карла Маркса состоялось торжественное открытие 8 Уездной Партийной Конференции, объединенной с конференцией Комсомола и полковой конференцией № красносламенного полка. Несмотря на еще не окончившийся сев почти все делегаты прибыли на съезд. Настроение бодрое, приподнятое. Чувствуется горячее желание работать и вера в свои силы. Громом аплодисментов были встречены речи представителей—Губкома, при одном появлении которого раздалась аплодисменты, Укома, Уполкома, Комсомола, Красной Армии и представителя только что окончившегося съезда профсоюзных беспартийных.

Окончание работ по вывозке хлеба из г. Минусинска.

С пароходом „Спартак“ предполагается отправить 15 июня последние 20 тысяч пудов хлеба из Минусинска, после чего работа переведется на Тубу. Всего по 14 июня вывезено из города и уезда 866 тысяч пудов хлеба, остается в отправки 562 тысячи пудов, остается на приставках готового к отправки 204 тысячи пудов, рессорью 97 тысяч, на внутренних пунктах 171 тысяча. Хлеб в хорошем состоянии и в полной сохранности от наводнения; Ввиду порчи телеграфных точных сведений об остатках груза нет. Возможно что к приставкам подвезено больше чем указано.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Уверенное удостоверение личности на имя служившего Минусинского Уездуправления Алексея Филипповича Сорозана считать недействительным.

Наука и Религия.

В Москве только что вышел первый номер нового журнала „Наука и Религия“, выходящего под редакцией т. т. Мих. Горев, Сергея Городецкого и Д. Моора.

Журнал представляет собой коллективную работу коммунистов и беспартийных. К участию в свободной дискуссии в журнале, по развешивающимся внутри церкви событиям, привлечены даже церковники разных взглядов и направлений.

Церковные события журналом взяты в перспективе голода. В книжке журнала целый ряд статей по церковным ценностям, большой отдел: „Суд над князьями церкви“, составленная по заграничной прессе статья о Карловцевом церковном соборе и, наконец, целый ряд статей и заметок по разному среди духовенства.

Номер иллюстрирован многочисленными рисунками, диаграммами, зарисовками, портретами, в одну и две краски.

По своему содержанию и изложению журнал имеет в виду городскую фабрику, крестьянскую деревню, школу и красноармейскую часть. Его с интересом прочтут и более подготовленные товарищи, он представит, наконец, интерес и для верующего „сына церкви“, живущего по старой указке церковников.

Цена номера с пересылкой 80 руб. Выписывать: Москва, Тверская, 38.

Издатель Минусинский

Уездный Исполнительный Комитет
ответственный редактор Л. Попова.